4 城事・微社会

观察自然,不用远行

7个人的午间1小时,相约小区"撒野"

■本报记者 何頻 图片由受访者提供

"没想到我们几人花了1个多小时,只走了小区南区的一半,北区压根儿没来得及去!"14日中午,我市自然观察爱好者"我是唐僧"(网名)在新北区天安花园里约到了6位朋友,一起"撒了次野"。

被"我是唐僧"认作"常州绿化最美小区"的天安花园,竣工于2005年,小区绿植覆盖率高。因工作单位与其毗邻,"我是唐僧"在数年前发现了这个魅力小区,后来就经常去看花看树、观虫观鸟。她说:"这个小区的北区,花树品种比较丰富,南区草多,都很有看头!"

两三天前,"我是唐僧"跟朋友们在微信群里聊天时,说起最近拍到的一些好玩的自然场景,大家就决定找个时间在天安花园里碰头,并让她当导游。"我是唐僧"说:"小区里天葵、半夏、木荷、姜花都有,枫香有北美种和本种,蝴蝶的寄主植物有近30种,很丰富。中午休息时间花半小时看看,挺好的!"

当天同游的7人里,有"卫星看见""愚人旅程""暖暖"等。集合后,大家在小区里边走边看,主打一个随意。午间1个小时,他们看到了玉带凤蝶、红珠凤蝶、黄尖襟粉蝶、菜粉蝶、东亚豆粉蝶5种蝴蝶;观察到了蝴蝶的寄主植物12种,包括酢浆草、白车轴草、合欢、朴树、柑橘、香樟、马兜铃、堇菜、苏铁、二月兰、芥菜、葎草。

"最让大家感兴趣的,是 在小区里找马兜铃。但因为



午间1小时的小区"撒野"

小区定期清理杂草,希望不大。""我是唐僧"说,马兜铃为多年生藤本,是丝带凤蝶、麝凤蝶、红珠凤蝶等多种蝴蝶的寄主植物,这些蝴蝶的幼虫靠取食马兜铃叶片为生。在养护马兜铃的同时,可以观察。些蝴蝶从卵到幼虫再到蜎,直至羽化的过程。"我们当天找到了4株马兜铃,有十几颗红珠凤蝶的卵,还有它的成蝶在边上绕飞。"

在柑橘树上找玉带凤蝶, 大家同样感兴趣。"我是唐僧" 说,几乎每个小区都有柑橘、 金桔、柠檬、香橼之类的芸香 科植物,玉带凤蝶幼虫相对好 找,对它饲养并进行观察,是 自然观赏很好的"入门功 课"。"这不,我就让大家回自 己小区再找找啦!"

最有意思的是,大家在一株芥菜周边,居然发现了1只 红珠凤蝶、2个黄尖襟粉蝶蛹 和3个菜粉蝶蛹。"有的蝴蝶是将蛹的末端固定后,再用丝带绕过腰部挂住,使蛹成直立状态,这种戴'保险带'的蛹,叫'缢蛹'。""我是唐僧"说,大家对在墙角边缘找到一个"缢蛹"非常惊讶,它能安全越冬到来年羽化,属实"风险系数大高了"。

"身边的自然观察并不难,重要的是有一双发现的眼睛和一颗仔细的心。""我是唐僧"说,"小区里的风景,往往超越我们的想象。我们觉得平平无奇的角落,却可能藏着自然的奥秘。利用碎片时间,出去走一走,和朋友来场偶遇"





本报讯(汪磊 朱天亮 图 文报道) 15日晚,市公安局武 进分局全警出击,组织开展集 中清查行动。

民警对夜市排档、酒吧、 KTV等人员密集部位,开展定 点值守和动态巡逻,对歌舞游艺、洗浴足疗等治安复杂场所开展突击安全检查,落实防范主体责任,强化人员密集场所管理,有效挤压违法犯罪空间。加强流动人口落脚点管

控,对群租房、各类旅馆等区域和网约房、电竞酒店等新业态场所开展地毯式检查,动态采集流动人口信息,压实经营业主治安防范主体责任,进一步筑牢安全"防火墙"。

同时,加大路面警力投入和检查频次,强化对酒吧、夜市、餐饮店附近以及主要交通干线、卡口的检查力度,严查"两客一危""营转非"大客车等车辆,对"三超一疲劳"、酒驾、醉驾、涉牌涉证等严重交通违法行为保持严打态势,全力确保道路交通安全有序。

行动期间,武进公安分局 共出动警力1300余人次,警 车87余辆次,发动群防群治力 量120余人次,检查各类行业 场所215家、网约房110家,巡 查重点部位48个,排查整改各 类安全隐患38处,查处各类交 通违法行为535余起。 先是发出约会邀请,然后让你刷单……

虚假博彩和交友、刷单诈骗融合, 迷惑性极强

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

近期,我市虚假博彩类诈骗多发。这类诈骗和网络交友约会、刷单诈骗等诈骗融合在一起,迷惑性很强。"先是发出约会的邀请,然后让你刷单。这让你觉得约会不但是免费的,还能赚点小钱。于是,受害人就慢慢掉进了博彩的陷阱。"市反诈中心民警提醒。

5月13日,市民尤先生报警。 当天,他在上网时看到一条美女 视频,点击头像后加了对方QQ 私聊,扫描对方发来的二维码,下 载App后进入聊天群。

在群里,他看到很多人发来 约会成功的照片和视频,便赶紧 配合客服交了会员费。对方称完 成3个投票打榜任务就能免费 约,而目完成任务还能赚钱。前两 单完成后,尤先生均立刻拿到返 利;做第三单时,对方称其操作失 误,需要支付9900元的修复金。 尤先生转账后,对方又称其网络 不好导致掉单,需要再支付10万 元才能完成任务,并连带之前的 转账一起提现。尤先生转账4万 元后向客服表示,金额太大可否 酌情处理,想不到客服让其向朋 友借钱或通过平台贷款转账。尤 先生觉得不对劲,遂报警,共计损 失4.9万元

民警分析:骗子在网上发布一些美女视频,并把联系方式隐藏在头像里,降低封号风险;抛出"约爱+刷单"赚钱诱饵,并配有美女客服贴心指导;小额下饵返现,大额下手诈骗。骗子以"任务失败""操作失误"等理由冻结受害人账户,让其不能提现,以此骗取更多资金。

警方提醒:互联网各个角落都有骗子撒下的诱饵,请谨慎下载"交友"App。如遇"艳遇+赚钱"的套路,不要轻信平台给出的高额盈利许诺,提高自我防范意识,谨防上当受骗。

重点案例2 "警方来电" 留学生陷入骗局

"你好,这里是某公安局,你 因涉嫌一起非法跨国洗钱案,现 需要配合我们的调查……"接到 一通"警方来电"后,我市一名留 澳学生中了连环套,被忽悠回国, 还被骗了25万元。

在澳洲留学的张某(化名)近期不断接到电话,称其涉嫌发送诈骗短信,需要联系公安进行处理,后电话被转接给自称是"广州

警官"的人。"警官"用一款视频软件与张某交流,在完成一系列的报案程序之后,说张某涉嫌一起非法跨国洗钱案,让张某与"于检察官"联系。"于检察官"发来银行卡冻结文书、刑事拘捕令等文件图片,让张某回国配合调查。

常州晚报

当时,"警官"打来视频说,由 干张某银行卡关联到的受害人跳 楼身亡,需要张某配合做金融清 查,让其将银行卡里的钱转移到 香港廉政公署代为保管。几天后, "警官"又称要查询张某名下的不 动产,张某便透露自己在常州金 坛置有一套房屋。得知张某名下 有房后,"警官"就说为了证明该 房产非洗钱所得,要转移价值相 当的资金到廉政公署。此后,"警 官"再次表示事态紧急,让张某以 最快速度回国办理房产抵押贷 款。这时,张某已经被完全唬住 了,不假思索就回了国,其实已彻 底落入诈骗分子的圈套。

张某回国后,对方安排了几名同伙,与张某一同前往金坛房管处办理房产抵押,抵押贷款获得100万元。张某在收到出资人的转账后,转了25万元给该犯罪团伙。事后对方不断询问张某,有没有将这件事告诉家人或报警。这却引起了张某的警觉,张某顿感不妙,立马报警。

接警后,警方随即立案侦查,通过研判,赴南通缉捕主要犯罪嫌疑人钱某。在当地交警的大力配合下,常州民警将正驾车外逃的钱某抓获归案。目前,此案正在进一步调查中。

根据警务平台警情库统计,5月10日至17日,电信网络诈骗警情同比下降28.5%,环比上升7.3%。从发案类型来看:网络诈骗占88.9%,电话诈骗占10.1%,短信诈骗占1.0%。从作案手段来看:虚假博彩类占17.3%、兼职刷单类占17.3%、虚假购物类占12.7%、网络贷款类占7.6%、游戏交易类占6.7%、冒充客服注销会员类占6.7%。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打"110"或市反诈中心电话"81993450"。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。

